

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2020年11月30日 星期一 庚子年十月十六 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版  
□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第12512期 □新闻热线 4944764 □网址: http://www.pdsxww.com □今日4版

## 习近平致信祝贺“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航 继续弘扬科学精神 勇攀深海科技高峰

据新华社三亚11月28日电“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并于28日胜利返航。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,致以热烈的祝贺,向所有致力于深海装备研发、深渊科学研究的科研工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,“奋斗者”号研制及海试的成功,标志着我国具有了

进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力,体现了我国在海洋高技术领域的综合实力。从“蛟龙”号、“深海勇士”号到今天的“奋斗者”号,你们以严谨科学的态度和自立自强的勇气,践行“严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰”的中国载人深潜精神,为科技创新树立了典范。

习近平希望所有致力于深海装备研

发、深渊科学研究的科研工作者继续弘扬科学精神,勇攀深海科技高峰,为加快建设海洋强国、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,为人类认识、保护、开发海洋不断作出新的更大贡献。

在28日举行的“奋斗者”号海试返航欢迎活动上,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频连线形式宣读了习近平的贺信并讲话。

### 全市重点项目提前完成年度投资计划

前十个月完成投资八百七十多亿元

本报讯(记者韩江法)11月27日,从市项目办传来消息,1-10月份全市重点项目完成投资874.8亿元,占全年计划投资的102.9%。按县(市、区)分,高新区、新华区、宝丰县项目年度投资目标完成比例较高,有10个县(市、区)均已超过100%;按行业分,现代服务业项目、新型城镇化项目、民生社会事业项目年度投资目标完成比例较高,有5个行业均已超过100%。

计划建成投产项目79个,总投资429.8亿元,1-10月份完成投资164.8亿元,占全年计划投资的98%。其中,平煤神马集团尼龙科技有限公司二期暨升级改造二期、平煤神马集团尼龙科技有限公司年产25万吨环己酮项目、华拓电力科技园项目、河南泰田重工机械制造三期项目、市党校新校区建设项目、市传染病医院综合病房楼建设项目等37个项目已经建成或基本建成。

续建项目116个,总投资1975.1亿元,1-10月份完成投资426.6亿元,占全年计划投资的114%。其中,宝丰县圣陶陶瓷有限公司发泡陶瓷隔墙板和外墙保温一体板项目,两条生产线已经试生产;S325漯嵩线平顶山程庄至郑渝高铁平西段(一期)改建工程(鹰城大道改造及西延)项目,路基完成41.8%,路面完成25.3%,桥梁完成21.1%,涵洞完成38.5%;鲁山县静脉产业园建设项目,垃圾发电厂主体工程完成85%,配套设施正在建设。

计划新开工项目132个,总投资1181.8亿元,1-10月份完成投资283.4亿元,占全年计划投资的92.1%。其中,河南神马印染有限公司8万吨尼龙化纤维印染项目、河南平煤神马集团碳材料有限责任公司13万吨/年双酚A项目、郑县高低压智能电气产业园项目、鲁山花瓷创意文化园建设项目、龙翔大道西延工程(龙翔大道转盘-高铁站)项目等110个项目开工建设。

按县(市、区)分,高新区、新华区、宝丰县重点项目年度投资目标完成比例较高,分别为125.4%、113.7%、107.5%;跨县(市、区)年度投资目标完成比例较低,只有56.5%。

按行业分,现代服务业项目、新型城镇化项目、民生社会事业项目年度投资目标完成比例较高,分别为115.3%、114.9%、107.3%;现代基础设施项目、创新驱动平台项目年度投资目标完成比例较低,分别是77.7%和76.9%。

各县(市、区)重点项目完成情况

名次	县(市、区)	完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	高新区	54	125.4%
2	新华区	51.3	113.7%
3	宝丰县	116.1	107.5%
4	舞钢市	119.1	107.0%
5	郟县	120.8	103.9%
6	鲁山县	107.9	103.2%
7	石龙区	22.6	103.1%
8	叶县	133.7	102.2%
9	湛河区	37.8	101.9%
10	城乡一体化示范区	44.6	100.9%
11	卫东区	41.6	97.0%
12	跨县(市、区)	25.3	56.5%

各行业重点项目完成情况

名次	行业	完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	现代服务业项目	149.8	115.3%
2	新型城镇化项目	136.8	114.9%
3	民生社会事业项目	127.7	107.3%
4	先进制造业项目	268.3	103.1%
5	现代农业项目	42.3	101.7%
6	生态环保项目	63.1	92.0%
7	现代基础设施项目	76.6	77.7%
8	创新驱动平台项目	10.2	76.9%

重大项目建设在线  
强化督促落实 重返第一方阵

编辑 朱丙强 校对 程丽华

## 平顶山“鹰创华夏”创新创业大赛·中国尼龙城专场活动举行

本报讯(记者王民峰)11月28日至29日,平顶山“鹰创华夏”创新创业大赛·中国尼龙城专场活动举行。市长张雷明、科技部高新司副司长梅建平、省科技厅副厅长刘英锋在开幕式上分别致辞,省科协副主席谈玉,副市长张弓、刘颖出席。

出席活动的嘉宾有:中国工程院院士蒋士成、中科院战略咨询研究院研究员王胜光、中国纺织工程学会理事长伏广伟等专家学者和来自全国各地的148家企业和团队负责人等。

张雷明指出,近年来,我市坚持创新第一动力,全力做强中国尼龙城这一创新引擎,以尼龙产业为龙头的新型功能材料产业集群纳入国家战略性新兴产业集群发展工程,我市成功由“中原煤仓”转变为“国家尼龙新材料高新技术产业基地”。这次大赛聚焦尼龙新材料产业创新发展,聚合了优秀团队、行业研发机构、金融界等资源,将为尼龙城提质发展注入强劲动力。希望参赛企业和选手以赛促学、以赛促建,挖掘优质科技成果,助力尼龙城建设。我们将秉持

服务企业至上理念,打造一流营商环境,让平顶山成为投资兴业、创新创业的宝地。

梅建平说,平顶山尼龙新材料基地被科技部认定为国家高新技术产业基地,标志着在成为一流的产业化基地方面迈出了坚实步伐。科技部将优先支持产业化基地承担国家科技计划项目,助力公共服务平台建设、科技中介体系完善和创新型企业培育。希望本次大赛办出水平、赛出成效、打响品牌,办成在全国有影响力的赛事,为更多创新创业者提供展示风采的平台。

刘英锋说,省科技厅大力支持平顶山做好本次创新创业大赛,将指导帮助平顶山通过大赛集聚创新创业人才,吸引更多创新创业成果落户平顶山,助推中国尼龙城加快建设。

我市向伏广伟等8人颁发了中国尼龙城发展顾问聘书。

经过角逐,最终18家企业和团队分获一二三等奖和优胜奖。我市有关企业机构与12家企业签订意向合作协议,总投资8.85亿元。大赛期间还举行了尼龙产业主题演讲和高峰论坛、创新之夜等活动。

### 壮丽“十三五”奋进著华章

## 点燃发展新引擎

——全市重点项目建设综述



工人在位于汝州市产业集聚区的河南森迪新能源汽车股份有限公司生产线上生产电动汽车(资料图片)。 本报记者 牛智广 摄

点燃发展新引擎,奏响发展最强音。“十三五”期间,我市全力以赴抓重点项目建设,实施1080个省、市重点项目,总投资8014.8亿元,累计完成投资4394.2亿元。其中,建成项目449个,累计完成投资1967.2亿元;在建项目631个,累计完成投资2427亿元。

一个个重大项目的实施与建设,有力支持了经济社会发展,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵积蓄了强大力量。

### 强化机制助推项目建设

抓开工观摩,促建设提速。我市以计划开工项目为重点,强化要素保障,积极组织集中开工活动。在通过新闻媒体公布各县(市、区)开工项目情况的同时,加大督查力度,杜绝“开而不建”现象。市委、市政府主要领导带队,市四大班子主要领导、各县(市、区)主要领导、有关市直部门主要领导参加,对全市重点项目建设进行观摩打分,全力推动项目建设。

抓考核评比,对重点项目进行奖惩。根据《关于建立和完善全市重点项目建设招商引智工作推进机制的意见》要求,我市每年开展重点项目考评。对先进单位进行表彰,分别给予100万元、50万元资金奖励,对先进个人记二等功、三等功,对落后单位进行通报批评。

抓关键项目,促整体提速。围绕重大基础设施、重大产业、重大民生确定全市重点项目,实行市领导联系重点项目制度。由市委书记、市长牵头负责,明确责任领导为主要负责人,涉及单位为责任单位,推动有关工作,抓好工作落实。通过高位运行,助推关键项目实施,以关键项目的突破,带动重点项目全面加速。市四大班子领导定期深入各重点项目第一线,帮助协调解决具体问题,推动项目建设。市委书记、市长定期召开专题会议,听取各位市领导联系重点项目情况汇报,现场研究解决重大问题。

抓督查督导,营造浓厚的建设氛围。市重点项目督导组定期对重点项目存在的问题进行全程督导,充分发挥新闻媒体作用,全方位、多角度、深层次宣传报道好经验、好做法和先进典型,及时曝光反面典型案例。

### 基础设施建设提升城市形象

“十三五”期间,我市基础设施建设项目在提升城市功能的同时,也提升了城市形象。郑渝高铁平顶山段、郑西高速鲁山段、周南高速公路舞钢段建成通车(航)。市区大西环(舒山大道)、大南环(沙南大道)、大北环、平叶快速通道开工建设。现代水陆立体交通体系和“两环九放射”城市快速路网骨架基本完成。特别是郑渝高铁的修建,让平顶山圆了“高铁梦”。2012年12月,郑渝高铁渝万段正式开工;2015年10月31日上午,郑渝高铁平顶山段开工建设,郑渝高铁在我市设两个站:平顶山西站和郟县站;2019年12月1日,郑渝高铁郑襄段正式开通运营,平顶山迈

进高铁时代。高铁开通后,为我市发展注入了强劲动力。

能源基础设施领域能量增长。灵宝—绍兴±800千伏特高压直流输电线路工程平顶山段、平顶山东500千伏变电站、市区回口220千伏变电站、叶县220千伏变电站等220千伏变电站及11个110千伏变电站投入使用。叶县将军山风电、鲁山银岭风电、叶县保安风电等46个风电项目建成,总装机容量825兆瓦。

城市基础设施领域动作不断。我市坚持推进以人为核心的新型城镇化,以百城提质工程为抓手,加快解决城市发展方式、空间、环境、要素等问题,不断提高城镇化发展质量。淇河治理二期、城市生活垃圾焚烧发电项目、生活垃圾焚烧热电联产项目建成,舞钢市、宝丰县、郟县县城提质进展顺利。

### 重大项目蓄足发展后劲

为推进资源型城市转型发展,我市把中国尼龙城建设作为重要载体,集中力量加快推进。市政府于2018年3月8日出台了《中国尼龙城建设方案》,提出全力建设世界一流的尼龙新材料产业基地,5年内力争实现中国尼龙城主导产业产值1000亿元,并带动纺织机械、模具制造、物流运输、金融服务等产业发展,力争7-10年达到3000亿元以上规模,成为世界一流的尼龙新材料产业基地。目前,己二酸己内酰胺一期、己内酰胺二期、环己酮、差异化尼龙66工业丝、尼龙6民用丝、锦华纺织高档服装面料、尼龙产业园等一批龙头项目相继建成。

装备制造业势头强劲。力帆树根摩托车及电动车工业园、高新区电气装备产业园一期、平高集团大容量强电流试验站、平芝公司智能工厂改造等项目建成投用。

服务业充满活力。文化旅游产业中

马街民俗园、舞钢市全域旅游一期等项目建成。现代物流产业中豫西物流园、泰顺达物流园、宝丰县特色商业区物流产业园等项目建成。传统商贸中万达广场、名门城市广场、东城国际商贸城等项目建成。

现代农业面貌一新。围绕国家农业可持续发展试验示范区建设,我市坚持实施“循环农业+品牌农业+协同农业”发展战略,康龙公司现代生态农业综合利用示范区项目、顺义有机农业循环园项目、大北农生猪养殖基地等项目建成。

“十三五”期间,我市坚持以人民为中心的发展思想,加大民生投入,办好惠民实事,让人民群众有更多的获得感、幸福感和安全感。市委党校新校区、市第二人民医院综合病房楼、市第三人民医院综合病房楼、宝丰县人民医院和鲁山县人民医院改扩建工程、鲁阳教育产业园等项目建成。

重点项目建设,有力推动了我市经济社会发展。今年前三季度,全市地区生产总值达到1762.1亿元,同比增长2.4%,实现由负转正,增速居全省第3位,同比前移11个位次。

规模以上工业增加值增长4.2%,居全省第1位,同比前移12个位次;一般公共预算收入同比增长6%,居全省第3位,同比前移3个位次。

市项目办负责人表示,将认真贯彻落实党的十九届五中全会精神,落实新发展理念,按照“在建一批、开工一批、储备一批”的滚动接续发展思路,把项目建设重点放在扩大有效投资和项目开工竣工上,努力做到“三个较高”,即保持较高投资强度、保持较高项目开工率、保持较高项目竣工率,推动项目建设再上新台阶,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵作出新的更大贡献。

(本报记者 韩江法)

“十三五”期间 我市全力以赴抓重点项目建设

实施1080个省、市重点项目  
总投资8014.8亿元  
累计完成投资4394.2亿元

建成项目449个  
在建项目631个  
累计完成投资1967.2亿元  
累计完成投资2427亿元

重点项目建设有力推动了我市经济社会发展

### 今年前三季度

全市地区生产总值达到1762.1亿元  
同比增长2.4%  
实现由负转正  
增速居全省第3位  
同比前移11个位次

规模以上工业增加值增长4.2%  
居全省第1位  
同比前移12个位次

一般公共预算收入同比增长6%  
居全省第3位  
同比前移3个位次

□制表 王玉